

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета

1 ГОД  
ИЗДАНИЯ.

№ 7

Четверг  
15 июня  
1944 года

Выходит 1 раз  
в неделю  
по четвергам.  
Цена 15 коп.

## Большое внимания внутрипартийной работе

С отчетно-выборного собрания парторганизации мельзавода № 5

На днях в первичной парторганизации мельзавода № 5 прошло отчетно-выборное партийное собрание. С докладом о работе партбюро выступил секретарь парторганизации тов. Мамушин.

Докладчик много уделил внимания участию парторганизации в производственной жизни завода, о ведущей роли коммунистов на производстве. И это правильно. Но в своем докладе тов. Мамушин почти не остановился на вопросах идейно-политического воспитания коммунистов, проверки исполнения решений партсобраний и вышестоящих парторганов, на том, как коммунисты выполняют партийные поручения.

Недооценка вопросов внутрипартийной работы была и в практической работе бюро парторганизации, за что справедливо критиковали работу партбюро в этой области выступающие на собрании товарищи.

— Члены партбюро, — сказал в своем выступлении тов. Игнатев, — не интересовались, как работают над собой молодые коммунисты и в какой помощи они нуждаются. Выполнение партийных поручений не контролируется. Этим самым бюро парторганизации не воспитывает в коммунистах чувство ответственности за порученное дело.

Секретарь комсомольской организации, кандидат партии тов. Зорина в своем выступлении заявила:

— Руководство партийной организации недостаточно помогало в работе ком-

сомола. У нас большое количество комсомольцев, которые совсем недавно вступили в ряды ВЛКСМ. Нам нужна большая помощь в повышении идейно-политического уровня, большевистского воспитания молодых комсомольцев. Без помощи партийной организации нам трудно справиться с этой задачей.

В парторганизации мельзавода № 5 совершенно отсутствует партийная учеба. Самообразованием коммунисты не занимаются. Не в далеком прошлом здесь был организован кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», но, в связи с недооценкой значения этой работы со стороны партбюро, кружок этот развалился.

Недостаточно внимания уделялось здесь и политмассовой работе среди рабочих. Наглядная агитация отсутствует, стенные газеты выпускаются не регулярно, техническая учеба не налажена, агитаторы проводят работу от случая к случаю.

В принятом решении партийное собрание обязало новый состав бюро в ближайшее время устранить все отмеченные недостатки, больше уделять внимания внутрипартийной работе, правильно сочетать партийную работу с хозяйственной.

Секретарем бюро парторганизации избран слесарь-стахановец тов. Игнатев.

**А. Мартыненко,**  
зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

## Высокий урожай будет завоеван

Еще в период подготовки к севу наша бригада № 3 колхоза «1-е Мая» взяла на себя обязательства. Бригада обязалась получить в нынешнем году более высокий урожай зерновых и овощных культур, чем это было в прошлые годы. Ржи мы решили сжать по 21 центнеру с гектара при плуге в 20 центнеров, пшеницы по 18 центн. с га против 16 центн. по плану, овса по 17 центн. против 16 центн. по плану, просо — 15 центн. против 14 центн., капусты — 210 центн. против 191 центн., картофеля — 180 против 170 центн. плановых и т. д.

Чтобы выполнить эти обязательства перед бригадой сразу же встала задача — хорошо подготовиться к севу и провести его на высоком уровне агротехники, ибо с одними обязательствами, без практической и упорной борьбы за их выполнение, высокого урожая не добьешься.

Весной мы заложили много удобрений, семена очистили, пропривизировали. Большое внимание мы уделили обработке почвы и сейчас видим, что благодаря тому, что почва была обработана хорошо, у нас нет большой засоренности посевов. Весь сев проведен перекрестным способом.

Сейчас на полях третьей бригады ра-

стут замечательные всходы, но нас это не успокаивает: посевы мы тщательно пропалываем и производим подкормку, для чего широко применяем фекальный компост. На сегодня прополота вся площадь овса — 18 га, вся пшеница — 13 га, произведена культивация и рыхление капусты на площади 3 га, пропалываем клевер. Одновременно с этим поднимаем пары. Поднято 8 га.

Болхоуники бригады № 3 горят единым стремлением во что бы то ни стало выполнить взятые обязательства — добиться получения высокого урожая. Работают они с большим подъемом и все выполняют установленные нормы выработки, а пахари тт. Горбунов К. и Тенилова П. вместо 1,1 га по норме вспахивают до 1,3 га, боровавший тов. Горбунов Б. делает по 6 га в смену при норме 5 га. По 125 проц. дневной нормы выполняли сеяльщики тт. Чугунов И. и Булаева А. Звено тов. Боровиковой на развозке удобрений выполняет задание на 150—170 проц. Хорошо также работают звеньевые тт. Кожина А., Борина А., Горбунова М.

Кроме того, бригаде был дан план вырастить парниковой рассады капусты 120 тысяч штук и помидоров 40 тысяч штук, мы вырастили капусты 178 тысяч штук и помидоров 110 тысяч штук.

Хорошо работают по ремонту сельхозинвентаря 62-летние колхозники тт. Коркунов А. П. и Коломиец Е. И., которые успешно справляются со всеми порученными им работами.

Сейчас, когда Красная Армия наносит новые удары по гитлеровским полчищам, колхозники третьей бригады прилагают все свои силы, чтобы вырастить высокий урожай, дать фронту и стране больше продуктов сельского хозяйства, помочь фронту быстрее разгромить ненавистного врага.

**Ф. Горбунова,**  
бригадир бригады № 3 колхоза «1-е Мая».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 20 июня 1944 г. в 5 часов вечера, в помещении парткабинета Райкома ВКП(б) созывается III пленум Райкома партии с вопросом:

О капитальном и текущем ремонте жилищного фонда и культурно-бытовых учреждений. Докладчик — секретарь Райкома ВКП(б) тов. Бессчастнов.

Секретарь РК ВКП(б) СЕРЕДИН.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее города ЛЕНИНГРАДА и при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией ТЕРИЙОКИ, важным опорным пунктом обороны противника ЯППИЛЯ и заняли свыше 80 других населенных пунктов.

В боях по прорыву обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-лейтенанта СИМОНЯК, генерал-лейтенанта АЛФЕРОВА, генерал-майора БУСАРОВА, генерал-майора ЩЕГЛОВА, генерал-майора ПУТИЛОВА, генерал-майора ЯКУШЕВА, генерал-майора ЯСТРЕБОВА, генерал-майора ТРУШКИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора береговой службы АРСЕНЬЕВА, генерал-майора артиллерии ЖДАНОВА, генерал-майора артиллерии ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора артиллерии СОЛОВЬЕВА, полковника ИВАНОВА,

полковника КОРОЧКИНА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ШПИЛЛЕР, подполковника КРАШНОШТАН, майора ПРИМАЧЕНКО, майора ОЛЕЙНИКОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации ЩЕРБАКОВА, полковника СКОК, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ГРЕСЬКОВА и саперы генерал-майора инженерных войск БЫЧЕВСКОГО, полковника ШУБИНА, полковника РУЙ.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «ЛЕНИНГРАДСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 11 июня, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону противника, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны финнов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

11 июня 1944 год.

## Тов. Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает товарищ Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны знает другого подобного предприятия

по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерик Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Яппиля и более 80 других населенных пунктов. Противник

понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивеннапа, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня на-

ши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров. На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.



Фото Д. Сорока.

Семья патриотов. Отец и два сына Лопатины истребили из автоматов свыше 70 гитлеровцев. На снимке: Сержант Николай Иванович Лопатин (в прошлом — плотник одного из колхозов Витебской области) и его сыновья — старший сержант Степан Лопатин и сержант Михаил Лопатин. Все трое награждены орденами Славы.

Фотохроника ТАСС.

## Сделаем наш сад образцовым

Садоводческое звено, входящее в бригаду № 3 колхоза «1-е Мая» в текущем году работает с исключительным напряжением. Колхозники поставили перед собой задачу — если нормы не выполнены — с участка не уходить.

Все плодородные растения содержатся в чистом состоянии. Например, на участке земляники на площади 1 га произведено два раза рыхление в рядах, сюда внесено 3,5 центнера минеральных удобрений, в том числе 1,5 центн. аммиачной селитры и 2 центн. суперфосфата. Сделано трехразовое рыхление пристволных кругов яблонь, груш, вишни. Весь сад опрыскивался 5-процентным железным купоросом. Очищены от сорняков смородина, малина, крыжовник.

Колхозники садоводческого звена работают хорошо, вкладывают все свои силы и знания на то, чтобы сохранить все плодовые деревья и ягодники и снять с них

как можно больше ягод и фруктов. А знания у наших колхозников большие. Анна Андреевна Горбунова работает здесь со дня организации колхоза, она приобрела большой опыт, передает его другим колхозникам. Нормы выработки тов. Горбунова систематически перевыполняет и только с хорошим качеством работы.

Хорошо работают гг. Жоркунова А., Желтова Р., Малышева О., Харламова А., Сизова А. и другие. Все звено работает хорошо и есть все основания заявить, что мы вырастим высокий урожай ягод, яблок, груш и других фруктов.

Будем бороться не только за высокий урожай, а за передовое место в колхозе по всем показателям. С этой задачей садоводческое звено справится. Первенство мы завоюем. Сад свой мы сделаем образцовым.

**М. Горбунова,**  
звеньевая, садовод  
колхоза «1-е Мая».

## Уход за семенными участками

Посев зерновых культур высококачественными семенами является одним из решающих условий получения высокого урожая. Вся площадь зерновых необходимо засеять отборными сортовыми семенами, выращенными на семенных участках.

Семенные участки выделяются в каждом колхозе, каждой культуре. Каждый семенной участок должен быть остолблен. Надо указать этикетками название культуры, сорт, размер участка и ответственное лицо за этот участок.

В колхозах нашего района эта работа проведена еще недостаточно. Семенные участки не остолблены, а в колхозе «Строитель» даже нет актов на их выделение. Эту работу необходимо закончить в ближайшие дни. Каждый семенной уча-

сток должен быть закреплен за звеньями.

Особое внимание необходимо обратить на своевременное и тщательное проведение сортовой и видовой прополки посевов. На пропашных культурах должна быть сделана междурядная обработка. Необходимо провести подкормку и апроацию семенных участков.

За выращивание семенных участков и обеспечение высокосортными семенами посевов озимых в нынешнем году и яровых в 1945 году несут ответственность агрономы колхозов. Они должны принять все меры к тому, чтобы семенные участки содержались в исключительно образцовом порядке, чтобы эти участки дали высококачественные семена для будущих посевов.

**Треушников,**  
агроном райзо.

## Досрочно выполнить финплан второго квартала

Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков требует от нас мобилизации и правильного использования всех материальных и денежных ресурсов страны на дело скорейшего разгрома врага.

На финансовую систему возложена ответственнейшая задача — обеспечить четкое и бесперебойное финансирование всех расходов, связанных с ведением войны и укреплением тыла. Решение этой задачи требует от каждого финансового работника исключительного напряжения сил по выполнению финансовых обязательств перед государством.

Между тем выполнение плана мобилизации средств второго квартала по нашему району идет неудовлетворительно. По государственному и местным налогам на 10 июня план выполнен лишь на 61,4 проц. Отстают с выполнением Желнинский поселковый совет, где финплан выполнен всего на 44,7 проц., Красногорский поселковый совет — на 33,7 проц. и Володарский — на 67,9 проц.

Особенно неудовлетворительно обстоит дело с поступлением налогов с населения, подоходного и некоторых других налогов в колхозе «Строитель».

Низкий процент выполнения финплана характеризует слабую, ненатраженную работу налогового аппарата. Налоговые работники не перестроили своей работы, не поняли тех задач, которые поставлены перед работниками тыла товарищем Сталиным в Первомайском приказе, не мобилизовали финансовый актив на досрочное выполнение квартального плана мобилизации средств.

В нашем районе, как и по всей стране, успешно прошла реализация Третьего Государственного Военного Займа. Новый заем размещен на 119,6 проц. к бюджетной проектировке, не со сбором наличных средств с подписчиков дело организовано плохо. По Желнинскому поселковому совету поступление наличных денег составляет лишь 2,7 проц. В целом же по району поступление наличных средств по подписке на заем с колхозников составляет 9,1 проц. Здесь сказывается полная безответственность уполномоченных по займу и работников сберкасс, которые не организуют сбор средств по подписке, не закрепляют подписку рублем. Гг. Благодарева Л. А., Малова О. И., Зиновьева А. С., Богомазова П. В. и ряд других уполномоченных по

займу Володарского поселкового совета на своих участках полностью собрали деньги по подписке на заем. Эти уполномоченные поняли всю ответственность за порученное им дело и в результате повседневной работы, добились того, что все подписчики их участков рассчитались по займу. Почему плохо идет сбор наличных средств по подписке в Желнинском поселковом совете? Потому что работой уполномоченных поселковый совет не руководит, не направляет их на выполнение финансового плана, не контролирует их работу.

До конца квартала остались считанные дни. Сейчас финансовым работникам, комсодам, финактиву, всей общественности и особенно поселковым советам необходимо напрячь все силы на дело мобилизации средств, на досрочное выполнение финплана второго квартала.

Нельзя забывать того, что каждый рубль усиливает военное могущество нашей Родины. Досрочным выполнением плана мобилизации средств ускорим разгром врага!

**Б. Лобанов,**  
зав. райфо.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли вглубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160-километровой полосы. Сообщается

также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Бельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. Волинский.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Будут ли устроены мосты через Сейму?

Весенние воды реки Сеймы причинили повреждения мостам в Нювишках и соединяющему Володары с Передельновом. Вода в Сейме давно вошла в нормальный уровень, но мосты эти, требующие небольшого ремонта, до сих пор не восстанавливаются. Проезд на лошадях производится через реку, где люди рвут сбрю, ломают повозки, калечат лошадей.

Казалось, что Володарский поселковый совет должен бы заняться ремонтом мостов, но председатель поселкового совета тов. Шубняков разводит руками, доказывает, что у него нет средств, нет рабочей силы, а мосты продолжают стоять полуразрушенными. Люди, проезжающие на лошадях мимо мостов через реку, ругают нерадивых руководителей из поселкового совета, но дело не изменяется.

Когда же, наконец, Володарский поселковый совет найдет средства на ремонт мостов и восстановит нормальный проезд через реку?

С. Шигарев.

## ЛЕКЦИИ О РЕВОЛЮЦИОННОЙ ЗАКОННОСТИ

Прокуратурой Володарского района намечается в июне месяце провести цикл лекций на тему: «О революционной бдительности», «Охрана социалистической собственности», «О правах и обязанностях граждан».

Лекции будут прочитаны на предприятиях и в колхозах района.

## СУД

### Воры наказаны

Силанова Мария Ильинична, работавшая стрелочницей на подездных путях одного из предприятий района, и работницы Разумкову Екатерина и Евдокия, Брызгалова Агафья совершили кражу зерна. Воры были задержаны на месте преступления и преданы суду.

Нарсуд Володарского района, рассмотрев дело о хищении зерна признал виновными Силанову, Разумкову Екатерину, Разумкову Евдокию и Брызгалову и приговорил: Силанову Марию Ильиничну, как организатора хищения зерна, к 5 годам лишения свободы, Разумкову Екатерину к 4 годам, Разумкову Евдокию и Брызгалову — к 3 годам каждую.

Вознесенский,  
райпрокурор.

## Ответственный редактор И. ШАБЛЫКИН.

## СТАНДАРТНЫЕ СПРАВКИ

на получение продовольственных карточек на июль должны быть заверены с 15 по 20 июня сего года. Проживающие в домах предприятий заверяют карточки у коменданта или зав. ЖКО, а все остальные граждане — у уполномоченного улицы или десятидворника с последующим заверением в поселковом совете. После 20 июня заверка стандартных справок прекращается.

Для заверки необходимо иметь с собой стандартные справки обязательно на всех членов семьи, паспорта, свидетельства о рождении на детей и иждивенцев, домовые книги. В паспортах должны быть вписаны все дети и иждивенцы. Стандартные справки необходимо заверить печатью тех учреждений, где были получены продкарточки на июль. Таким образом на справке должно быть две подписи.

Заверенные стандартные справки сдаются по месту получения продкарточек не позднее 22 июня.

Райкартбюро.